



银行拓宽融资渠道,政府加大财政拨款

中小企业发展增添活力

本报记者 李芳芳



直邮服务中小企业发展推进会现场。(资料片)

中小企业成经济“半壁江山”

2010年,对于泰安的企业来说,应该是一个发展环境较为可观的一年。

不少企业摆脱了经济危机的阴影,新的发展机遇让中小企业家们看到了希望。

新的一年已经到来,如何布局就显得尤为关键。

8日上午,在泰山名人酒店多功能厅里,来自全市的约100多个中小企业家齐聚一堂,召开了题为“风起云涌新机遇,序盘大势傲潮头”的2011中国泰山·企业管理新年报告会。

报告会上,有来自泰安市经济信息合作委员会的领导,也有中国管理培训联盟的主席和很多管理界名人,让泰安的青年企业家们可算开了眼界。此次,这些人都有共

同的话题,在新的一年里,怎样把企业做大、做强,如何更好地调整产业结构,让事业更上一层楼。

“每个企业家都希望自己的事业越做越好,这样大型的经验交流会议并不多见,听听管理专家们的建议是一个很不错的学习机会。”一位从事教育培训行业的孙先生说,中小企业的发展并不容易,如果想做出一番成就不但要有充足的资金支持,还要有好的经营策略

和管理理念,再加上必不可少的政策支持。

2010年8月26日,泰安市中小企业办公室与邮政部门举办的直邮服务中小企业发展推进会上,相关领导这样分析说,中小企业和民营经济作为国民经济的重要组成部分,在繁荣经济、增加就业、推动创新、增强活力等方面都发挥着十分重要的作用。

据了解,2010年,泰安市中小

企业发展较快,已经成为全市经济的半壁江山,各级财政的重要支柱,安排就业的主渠道,成为推动经济社会发展的重要力量。政府也高度重视中小企业的发展,要求抓好科技创新创业、中小企业成长、特色产业提升和小企业培育四个计划的实施,培育一大批成长性较强、对财政贡献大的中小企业和特色产业集群。

金融机构扶持产品多样化

中小企业的地位已经越来越被重视。近年来,相关单位和部门针对它们的扶持政策接踵而来。从行动上看,最为积极的莫过于金融机构。

据了解,工商银行率先在全市设立了9家小企业专营机构,并通过创新信贷审批机制、激励约束机制、风险管理机制,初步构建起了高效、规范和符合市场需求的中小企业业务发展模式。

“我们还实施了限时工作制,对重点企业、重点项目贷款审批建立了‘绿色通道’,实施服务个性化战略,把2010年作为‘服务价值年’,坚持‘服务创造价值’理念,对客户实行标准化+个性化的服务。”中国工商银行泰安分行工作人员介绍说。

另外,中国银行泰安分行针对小企业客户金融需求多样化,自身又普遍存在有效担保品不足、抵押

物不易落实的实际困难,积极探索尝试多种抵押担保方式,通过做山东省分行开发的产品,也做出了很多适合当地企业的产品。

中国建设银行泰安市分行结合当地市场环境,专门成立了为小企业服务的“信贷工厂”——小企业经营中心,有效支持当地小企业发展,获得企业和政府的一致好评,取得了良好的经济效益和社会效益。

中国邮政储蓄银行泰安市分行自从成立以来,努力打造着一流的零售银行,更加关注中小企业。主推的小额贷款,为中小企业的发展拓宽了融资渠道和工具。

“一直以来,由于抵押担保品不足,中小企业的融资渠道很窄,资金周转困难,企业便很难扩大规模。金融机构的贷款支持,是一个很振奋的消息。”泰安中普科技信息有限公司工作人员表示。

财政加大援企解困力度

8日,记者从泰安市财政局获悉,为缓解国际金融危机对中小企业的冲击,促进中小企业持续健康发展,泰安市财政部门不断创新工作思路,加大援企解困力度,在促进中小企业发展上提供了强有力的支持。

泰安市财政局充分利用省财政厅扩大企业自主创新及科技进步资金,科技型中小企业创

新发展资金规模的有利时机,先后与泰安市经信委、中小企业办公室、科技局等部门联合,及时筹划和更新企业发展项目库,提前谋划项目,准时报送项目扶持申请资料。

据了解,由于事前谋划细、事中审查严、事后跟踪紧,使得全市上报项目准确率、命中率进一步提高,全年共争取扶持资金

1820万元。

另外,泰安市财政局在市级财源建设资金放大贷款的基础上,借鉴其他地区的成功经验,结合企业发展实际,于2010年8月份出台了“过桥还贷资金”政策,设立泰安市市级中小企业过桥还贷资金4000万元,印发了《泰安市市级中小企业过桥还贷资金管理暂行办法》等。一系

列政策和资金的“组合拳”,改善了中小企业发展环境,帮助中小企业增强了实力,渡过了难关,开创了新的发展局面。

据统计,财政部门全年共对89户中小企业投放贷款218笔,争取银行支持资金7.2亿元,有效缓解了企业资金紧张压力,避免了企业因资金链条断裂导致经营困难或破产关闭。

